Nota de prensa

[bookmark: _GoBack]Las restricciones impuestas por la situación del coronavirus obligan a posponer el European Mentoring Summit 2020 al 7-9 de octubre
Desde la Coordinadora de Mentoría Social, como coorganizadores del European Mentoring Summit 2020, hemos tomado la decisión de posponer el Congreso para las nuevas fechas del 7, 8 y 9 de octubre debido a la situación inesperada del coronavirus.
Durante las últimas semanas hemos estado en comunicación directa con las autoridades sanitarias españolas y catalanas, la ciudad de Barcelona y nuestros presentadores y asistentes con respecto a la situación inesperada del coronavirus. En este momento, la gran cantidad de restricciones de viaje impuestas a los asistentes tanto a nivel nacional como internacional, así como los riesgos que puede conllevar esta movilidad, nos han hecho considerar el aplazamiento como la mejor de las opciones posibles. Se trata de una cuestión de fuerza mayor, de acuerdo con las orientaciones dadas por la Organización Mundial de la Salud y en base a una recomendación concreta del Departamento de Salud de la Generalidad de Cataluña. La decisión, por tanto, la tomamos en favor de la salud pública y de la seguridad de nuestros participantes.
El European Mentoring Summit 2020 se celebrará en las nuevas fechas del 7 al 9 de octubre de este mismo año.  Desde la organización, mantendremos todos los registros para el Congreso y haremos todo lo posible para poder seguir ofreciendo las mismas actividades como ya estaban planeadas. Las personas que tenían entradas y que no podrán asistir al Congreso en octubre, podrán enviar a otra persona en su lugar. La mayoría de los ponentes principales ya han confirmado que podrán asistir al Summit en octubre. Hasta entonces, simpatizamos con las personas afectadas por el COVID-19.

