Nota de Prensa
Barcelona acoge el European Mentoring Summit 2020	
Del 18 al 20 de marzo la ciudad se convertirá en la capital europea de la Mentoría Social
Barcelona acoge el European Mentoring Summit 2020, un evento de referencia en Europa que sitúa la ciudad como capital del Tercer Sector, el voluntariado y, especialmente, de la Mentoría Social. El Congreso reúne academia, profesionales, voluntariado, administraciones públicas, fundaciones y empresas privadas en un gran debate alrededor de la mentoría social como herramienta de inclusión social. La Coordinadora de Mentoría Social, entidad de referencia sobre mentoría a nivel estatal, será la anfitriona de esta tercera edición. El Summit se celebrará del 18 al 20 de marzo en el Campus Ciutadella de la Universitat Pompeu Fabra (UPF).
El European Mentoring Summit 2020 (https://mentoringsummit.eu/) es el tercer congreso bianual de mentoría social que se celebra a nivel europeo. El evento busca conectar a personas y proyectos de Europa y del resto del mundo que trabajan en el ámbito de la mentoría, con el objetivo de establecer conexiones y poner en sintonía la investigación académica y les experiencias prácticas. El Summit reúne a personas de los ámbitos de la práctica profesional, la investigación, el voluntariado mentor, las administraciones públicas y de la sociedad civil que representan el movimiento de la mentoría, así como fundaciones y empresas privadas. 
El Congreso es, pues, un espacio donde los y las participantes podrán fortalecer sus conexiones, conocer la diversidad de la escena de la mentoría y explorar las nuevas líneas de acción e investigación de este sector que está en pleno crecimiento. Los principales temas que explora el European Mentoring Summit 2020 son la asociación entre la investigación académica y la práctica, la diversidad sociocultural, la mentoría con perspectiva de género y los métodos y la ética en el campo de la mentoría, todos ellos englobados bajo el lema de este año: Mentoría para la Inclusión Social. 
Durante esta edición, las personas asistentes podrán disfrutar de la presencia de expertos de renombre mundial; de workshops académicos y prácticos; de múltiples espacios pensados para el intercambio de conocimiento y herramientas; de un Philanthropic Track donde las entidades podrán darse a conocer delante de posibles financiadores; de una cena exclusiva para fomentar el networking; así como de actividades culturales donde podrán explorar Barcelona y algunos de sus proyectos sociales en bicicleta. Además, con tal de facilitar el acceso a personas que trabajan o que están interesadas en la mentoría social en España, este año el Summit ha apostado por ofrecer un itinerario de actividades exclusivamente en castellano: desde la traducción simultánea de las ponencias magistrales, hasta workshops impartidos en castellano por profesionales de la mentoría locales.
Tras las ediciones de Leeuwarden (2016) y Berlin (2018), el Congreso llega a Barcelona organizado por la Coordinadora de Mentoría Social (http://mentoriasocial.org/), entidad de referencia en mentoría a nivel estatal y con base en la misma ciudad. La Coordinadora de Mentoría Social es una red de entidades que trabajan con la mentoría como herramienta de intervención social para personas en situación de vulnerabilidad, con los objetivos de reducir la marginalidad y la exclusión social y de fortalecer una ciudadanía responsable y comprometida con los asuntos colectivos. En la organización del Congreso colaboran también el European Center for Evidence-Based Mentoring (https://www.ecebmentoring.eu/) y la Generalitat de Catalunya. El European Mentoring Summit 2020 es posible gracias al patrocinio de Obra Social “La Caixa” y las colaboraciones de Coca-Cola, Fundación Nous Cims, Fundación Naccari Ravà, Riccoh y el Ayuntamiento de Barcelona.
La mentoría promueve la relación entre personas que de forma voluntaria se ofrecen para proporcionar apoyo a otras personas que se encuentran en una situación de riesgo de exclusión, con la supervisión y acompañamiento de una persona profesional que tutoriza todo el proceso. Los principales colectivos a los que se dirige la mentoría son las personas migradas, refugiadas o en situación irregular, jóvenes tutelados y extutelados, jóvenes migrantes y/o en riesgo de exclusión, así como las mujeres migradas o aquellas que han sufrido violencia doméstica. La investigación ha demostrado como esta fórmula tiene un impacto muy positivo en las personas mentoradas, hecho que justifica que la mentoría social haya crecido exponencialmente en toda Europa, y muy especialmente en el Estado español, durante los últimos años. Tanto es así, que incluso en algunos casos se ha convertido en política pública a favor de la inclusión de personas vulnerables.
[bookmark: _GoBack]Así pues, el European Mentoring Summit 2020 representa este momento dulce de la mentoría y supone una oportunidad para la ciudad de Barcelona para erigirse como pionera en la promoción de una metodología alineada con los principios de igualdad de oportunidades y de cohesión social, así como referente de la mentoría social en el sur de Europa.
